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Lélek a gyomorban.
Sok szenvedést és nyomort élt 

már keresztül a magyar nép, nehéz 
küzdelmeket vívott az élettel; pusztító 
viharok irtózatos pusztításai nem egy­
szer fenyegették megsemmisüléssé!, j 
köny és véráradat nem egyszer bori- 1 
tóttá el ezt a földet, a melynek minden 
rögéhez nagy események emlékei fű­
ződnek; hosszú századok küzdelmeinek 
háborgó hullámai nagyon sokszor tor­
nyosultak a magyar társadalom felett, 
de a jövőbe vetett bizodalmát és a 
legválságosabb helyzetből való kibon­
takozás reménységét soha sem vesz­
tette el; megküzdött vésszel, viharral, 
ádáz ellenségek pusztításával, önfiainak 
árulásával, megjárta a végtelen szen­
vedések kálváriáját ellentállási ereje 
azonban sohasem törött meg. Az örö­
kös küzdelem között is a haladás és 
fejlődés zászlóját lobogtatta, a honfiúi 
lelkesedés ttizét élesztgette. Ha azután ' 
időnként az emberi társadalom munká­
jában a nemzeti érzés cl is szendere- 
dett lelkében, de a nehéz válságos 
időkben, a nagy megrázkódtatások

újra felébresztették benne azt a példa 
nélkül való honszerelmet, a mely bár­
hova vesse a sors a magyart s a töld 
bármely pociján küzdjön az élet har- 
czával, leikében s 'hu sem szűnik meg 
élnt.

Gyakran an „odalom fogta cl lel­
künket, hogy ' magyar közélet terén 
már mái meggyöngült a magyar szel­
lem, sőt azt láttuk, hogy az irodalom 
és művészet terén is a fojtó légkörnek 
hatása mutatkozik. Közönyösség, nem 
törődömség fogta cl az idegeket, le­
mondás, megadás érzése szállotta meg 
a lelkeket, a béke galambjainak szárny­
suhogása altatta el a 'tevékenységre 
teremtett izmokat, s ott lebegtek már 
felettünk a keselyük is, hogy rajtunk 
lakmározzanak, de a mikor az ámítá­
sok rendszere tetőpontját érte el, a 
mikor a hazugságok özöne csaknem 
elbontott bennünket, a nemzeti érzés­
ben rejlő hatalmas erő mindenkor 
megmentette a magyar társadalmat a 
fenyegető veszélytől.

De ezek a válságos nehéz idők min­
denkor oly eseményeket vetnek felszínre 
a melyeket érdemes megfigyelnünk, a 
melyek gazdag és értékes tanulságul
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A ezim malicziát sejtet, s lelnem kell, 
hogy legjobb barátaim nyugtalankodva fogják 
olvasni az alábbi történetei, attól tartva, hogy 
bizonyos eszméi vonatkozásban áll velük.

Mert mi tűrés-tagadás, a pöffeszkedés 
kellemetlenül grasszál a mi társaséletünkben. 
A hazug önérzetnek talán sohasem alakult 
ki annyi visszataszító típusa, mint napjaink­
ban. Pöffeszkedünk felfelé és lefelé. Az, a 
mit Hamlet a „hivatalnok paczkázásá-nak 
mond, az a kellemetlen gőg, nerális vonás 
lett. Hivatalon belül és hivatalon kívül.

Mikola Imre is veszedelmesen inklinált 
a pöffeszkedésre. Ez a fiatal ember alig hu- 
szonnvolcz éves korában főszolgabíró volt. 
Mikor elfoglalta a hivatalt, nyomban elfelej­
tette, hogy azt családi összeköttetéseinek 
köszönheti. A gondviselés kényszerű adójának 
tekintette mellyel tehetségének, tudásának és 
energiájának tartozott.

A mi az energiát i!1 ti, az nem hiány­
zott leikéből. Merész, dac cos karakter volt, 
ki harczias időkben, kedvező terepviszonyok 
mellett talán nagyot is nevelhetett volna.

A szolgabiró hivatalban épp oly tuczat- 
számba ment, mint a többi. Különben nagy 
ambicziót helyezett arra, hogy a felekkel 
szemben a kíméletlenségig szigorú legyen.

Mikor egy hétfői napon hivatalában ült, 
a hajdú Bakos Andrást jelentette be neki.

— Ki az? kérdezte a főszolgabíró.
...  A nagy parasztbirtokos a Tiszán­

túlról.
— Úgy jöjjön be !
A főszolgabíró, ez modorához tartozott, 

belemélyedt valami aktába, s jó ideig fel se 
nézett. Hadd várjon a fél. Mikor aztán fel­
tekinteni kegyeskedett, egy öreg, kék dolmá­
nyos parasztot pillantó! meg a sarokban egy 
széken ülve.

A főszolgabíró ráförmedt:
Hallja, ki engedte meg magának, 

hogy leüljön ? Talán azt hiszi hogy korcs­
mában van ?

A barátságtalanul megszóllitott öreg em­
ber fürgén felugrott a székről, s alázatosan 
mentegetődzött:

9-ik szám.

szolgálhatnak a jövőre, s a melyeken 
okulhatunk arra nézve, hogy miként 
kell átalakítani közéletünket, hogy 
ellentálhassunk és sikerrel meg is lcüzd- 
hcssük az idegen törekvésekkel.

Ha figyelemmel vizsgálódunk tár­
sadalmi és közéleti mozgalmaink felett, 
nem kerülhette el figyelmünket az, 
hogy az élet minden vonalát, a polgár 
gondolatát, a család nyugalmát egy 
jelszó uralja: „a kenyér“. Ez az a 
varázs szó a mivel el lehet altatni az 
emberek lelkiismeretét, meg lehet vá­
sárolni elveit, megingathatni hitét, meg­
győződését. A gyengék és bátortalanok, 
a kishitüek, a gyávák és a kapaszko­
dók ezt a szót tartják maguk elé 
paizsként s védve hiszik magukat min­
den szégyentől és gyalázattól. Ez a 
szó hol susogva, hol dörögve reszket­
ted meg a levegőt, hogy megnyugtassa 
a háborgó lelkiismeretet.

Ebben az egyetlen egy szóban : 
„kenyér“ öszpontosul az emberek nagy 
részének egész gondolatvilága; mint 
a gyújtó lencsében a napsugár úgy 
fut össze ebben hatalom, dicsőség, jó­
lét, boldogság; ebben keres menedéket 
a bűn, aljasság, gazság. Az a meg-

- Ne tessék túlságosan haragudni ! 
Hajnal óta talpalok. Alig bírom a lábamat.

— Hát honnan jött ?
- A vámosi pusztáról.

Gyalog?
— Igen, gyalogosan.
A főszolgabíró iszonyú redőkbe vonta 

homlokát.
— Hát miért jött gyalog? kérdezte. 

Van kocsija — lova.
■— Van, könyörgöm, de ilyen nagy 

munkaidőben sajnálja az ember elvenni a 
munkából.

A főszolgabíró megvető tekintettel mérte 
végig a gazdag parasztot, kiről többször hal­
lotta, hogy valóságos nábob. Aztán megkér­
dezte :

- - Mi járatban van itt.
Bakos András kimért, lassú tempóban 

válaszolt:
Könyörgöm alássan, ezifra az én 

sorsom . . . Tetszik tudni, hogy most har­
madéve árvizvcszedelem fenyegetett bennün­
ket. Szikra híja volt, hogy háromezer hold 
búzaföldem nem került a viz alá. Csak annak 
köszönhetem, hogy a mészfalviak derekasan
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romlott rendszer, a mely egész köz és 
társadalmi életünket ellepte jeligéjé\ré 
avatta ezt a szót. A ki megtagadta 
elveit, azzal védekezik: nem tehettem 
másként, első a „kenyér“. A ki meg­
győződését és hitét áruba bocsátotta, 
megint csak erre utal. A kik a köz­
megvetésre rá szolgáltak, a kik a leg­
szentebb eszméket sáros labbal tapad­
jak, a kiket mint bélpoklosokat kivet 
magából a társadalom ezzel a szóval 
furakodnak be ismét a társadalomba s 
hitványságukat és gazságukat ezzel 
takargatják. Azt hiszik azután, hogy 
bármit követnek is cl, a „kenyér“ 
mentségül szolgál nekik. A ezé! : a 
kenyér, akár milyen eszközökkel ju­
tottak hozzá az szentesítve van. A 
tisztességgel és becsülettel szerzett ké­
nyéi és a meggyőződés árán szerzett 
kenjél között ók kíilömbséget nem 
ismernek.

_A letört rendszernek nem egy 
alakja pöffeszkedik ma is a közélet 
terén, a ki arezpirulás nélkül kérkedik 
azzal, hogy neki ugyan mindegy akármi 
történik is a közéletben, bármi sors 
var is a magyar nemzetre s az idegen 
törekvések bármily nagy szenvedést és 
végtelen nyomort hoznak a társada­
lomi a, csak az ó kenyere legven meg 
es, eö'yéni jóléte biztositassék. Nem 
szégyenük ilyenkor az abrakos tarisz­
nya hősei a polgárság keserves fillérein 
táplált hasukat simogatni. Közéletünk­
nek ezek a nagy legényei, ha kell 
meg is fogjuk őket nevezni, — nem a 
polgárság érzéséhez, gondolkozásához 
es kívánalmaihoz alkalmazkodnak ha­
nem tekintetünk ott révedez, a hol az 
abrakos tarisznyát rázzák.

De a nagy nemzeti eszmék meg­
valósításának ezek a kerékkötői még 
mindég ott leskelődnek a közéletben^ 
a társadalomban ; azonban érzéketlenek

minden nemesebb eszme, minden ma­
gasztos gondolat iránt, az ő lelkűk 
egyáltalán nincs berendezve azok befo­
gadására. Az ő lelkűk a gyomrukban 
lakozik.

A válságos viszonyok között is­
merhetjük meg leginkább ezeket a 
struez gyomai lényeket, a kik nem 
törődnek semmivel csak „a kenyerük, 
és jólétük legyen, biztosítva“, ha a 

, legnagyobb becstelenség és gazság ta­
pad is hozzá. Az ő gyomruk mege­
mészt mindent.

Olyan időket élünk, a mikor meg­
ismerhetjük őket, de elérkezett annak 
az ideje is, hogy az eseményekből 
levonjuk a tanúságokat s a jövőben 
csak azokat tiszteljük meg bizalmunk­
kal, a kik a nemzeti társadalomnak is 
becsületére vállnak.

A nemzeti érzés lángja soha se 
olvadjon ki a szivekből, még akkor se, 
ha a nyomor és végtelen szenvedés 
közepette könynvekkel kell is áztatni 
a becsülettel szerzett kenyeret.

blcr.k érdeklődés mellett tartotta meg a 
komáromi ipartestület a nu.lt vasárnap évi 
rendes közgyűlését a városház nagytermében. 
Nngj számban jelentek meg iparosaink a 
közgyűlésen, hogy az ipartestüiet ügyeinek ' 
intézésében részt vegyenek, de az általános 
iparos érdekék is bőven foglalkoztatták; tu­
datában élnek immár iparosaink annak, hogy 
a magyar ipar boldogulását csak ugv érhetik 
ei, ha maguk is közremunkálkodnak azoknak 

kérdéseknek megvalósításán, a melyek 
hazai iparunk fellendítését volnának hivatva 
előmozdítani, óhajaikat és kívánságaikat nem­
csak- kifejezésre juttatják tehát, hanem rá 
mutatnak azokra a bajokra is, a melyek az

helyt állottak. Három nap, három éjszaka 
tnlicskazták a földet furtum-furt. így mene­
kültünk meg, csak is igy

- Jo jó, az már régen volt. Most nincs 
árviz veszedelem.

' Mines, hála Istennek, ne is legyen.
- De hát mit akar itt nálam r kérdezte 

a főszolgabíró türelmetlenkedve.
Lpp azt akartam elmondani, mert 

hát, voltaképpen azért is jöttem volna.
Csak beszéljen egymásután. Nem 

erek rá sokat prézsmitálni.
Tudom, hogy más dolga is van a 

tekintetes urnák. Hát igen. Akkoriban megí­
gértem a mész falvi nótáriusnak, hogy nem 
kívánom ingyen a becsületes igyekezetei. 
Aszondtam, hogy meghálálom, mert dukál is.

" Jo, jó, azt végezze el a mészfalvi- 
akkal. Nekem azokhoz semmi közöm.

Tudom, nagyon tudom, de mégis.
Beszéljen hát!
Igyekezem, könyörgöm alássan .

Hat úgy történt, hogy ón akkor azt Ígértem 
a meszfalvi nótáriusnak, hogy artézi kutat 
asatok a falunak.

— Artézi kutat ? — kérdezte a főszol­
gabíró csodálkozva.

ipar fejlődéséi, az iparos tisztességes megél­
hetését hátráltatják.

Behatóan foglalkozott hát a közgyűlés 
ezúttal is az iparosok érdekeivek, e mellett 
azonban foglalkoztatta a közgyűlést ama fél­
reértés a mely az ipartestület évi jelentésében 
az első fokú iparhatóságra nézve tett meg­
jegyzések folytán merült fel s a melyben 
Sárkány ferencz diszelnök bizonyos támadást 
látót. Boldcijhy Gyula ipartestületi elnök 
u;.ya . kroki jelentésében bizonyos rezigná- 
czió.al mutat ni, hogy csalódás érte az ipar­
testeiét az 1. „s II. fokú iparhatóság részéről 
a dk myib- a a létesíteni szándékolt betegse- 
géiyzi pénztár felállítása elé ezek akadályokat 
göiditcttek. Hz a félreértés azonban az ügy 
kölcsönös ismertetése után teljesen eloszlott 
s az iparosoknak az a bizalma, a mellyel 
Sárkány Ferencz iránt viseltetnek újból impo­
zánsán nyilatkozott meg és Sárkány Peren izet 
is arra késztette, hogy diszelnöki állásáról 
való lemondásáról elálljon.

Boldogíti/ Gyula elnök szívélyesen üd­
vözölte a megjelenteket s konstatálva a hatá­
rozat képességet, azt a közgyü lés vezeté­
seié Saikany Ferencz diszelnököt kérte fel.

tiiirl-miy Ferencz mielőtt a közgyűlés 
tárgyalását megkezdené szólásra emelkedett 
s kijelentette, hogy a mai közgyűlésen mint 
iparhatóság kivan részt venni s ily minőség­
ben kíván az elnöki jelentésben foglalt táma­
dással foglalkozni. Önmagának és állásának 
tartozik azzal, hogy az évi jelentésre, mely­
ben furcsa színben van feltüntetve. Hogy 
miért kell az iparosoknak ovatosoknak lenni, 
ennek indokát nem találja, ő magát csalónak 
nem tarthatja; rá mutat a jelentés azon ré­
szere, a melyben az áll, hogy egy újabb 
csalódás elővigyázóbbá tette a testület veze­
tőségét, s hogy az í. és II. fokú iparhatóság 
reszerol erte az a csalódás, hogy a felállítani 
szándékolt betegsegélyző pénztárt nem pár­
tolta es annak megvalósítása elé akadályt 
gördített. — A papiros türelmes, de ő nem az.

Húsz éves múltja felmentené ugyan a 
védekezést,11, de tartozik állasának "azzal

~ Azt, könyörgöm alásan, mert nagyon 
rossz az ivóvizük, csupa sziksó, a jószág is 
csak kelletlenül issza.

— Hát aztán ?
— Hat aztan, mivelhogy megígértem, 

ma akarok lenni a szavamnak. Az a domb 
a hol a kutat ásatni akarnánk, a tekintete, 
ur jarasaba esik, hát eljöttem bejelenteni, ne 
tessek túlságosan neheztelni érte.

A foszolgabiró merően nézett egy ideig 
a gazdag parasztra, aztán megkérdezte.
, . . ' Alcnnvibe kerül kigyelmednek az az 
artézi kút ?

Bakos Anrás megvakarta a füle tövét.
Bizony, tekintetes uram, rámegy 

arra ötvenezer forint, ha több nem.
Ötvenezer forint ?

— Annyi, a főmérnök megcsinálta a 
számadást.
. . A föszolgabiró felkelt s egyik kezét az 
íróasztal szélére támasztva, előkeíi, úri pózba 
vagta magát. Aztán igy szólt:

Kötözni való bolond kigvelmed 
akos András, annál is több, czimeres ökör.’

Igen is, tekintetes uram.
- Kidob ötvenezer forintot, holott ma­

gatol egy fuvart is sajnál; Az ilyen embert a 
bolondok házába kéne csukni.

Mein mondom, hogy nem.
— Ne is mondja, vén szamár . . . 

Különben tegyen amit akar. Miattam akár 
fel is kötheti magát.

igen. de hát az engedély ?
— Menjen a másik szobába, a segéd- 

szolgabirohoz, az majd eligazítja.
Azzal leült az Íróasztalához és ismét 

belemerült az aktába. Még az. alázatos kö- 
szontesre sem reagált, csak magába dünv- 
nyogte: buta paraszt

Három év után lényeges változás állott 
be a foszolgabiró magán - és hivatalos 
körülményeiben. Megválasztották országos 
képviselőnek. **

Az uj kapviselő nem sok vizet zavart 
Je annal több kártyát kevert Budapesten Az 
a festett kéregpapiros teljesen sterilig minden 
gőggel es poííeszkedéssel szemben. Szidás 
káromkodás, fogcsikorgatás nem fog rajta’
• nnak kedvez, akinek akar. Helyesbíteni’ 
kői rigalm csak bűnös utón lehet
szíMik0la imre képviselő ur ve- 
, te t. Sokat us következetesen. Az anyagi 
körülmények súlyos ziláltságai tüneteket kezd
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hogy c vadakat visszautasítsa s ekmányokM 
igazolja, hogy az ipartestület nc:u)e:,\tk hogy 
támogatta, de ó személyesen is küzhvnjárt a 
kamaránál, hogy az kedvező véleményt ad­
jon s a kamara pártoló reményt is adott, ő 
is a ministeriumhoz ily értelemben tett jelen­
tést. A tanácsnak azoban az iparosok moz­
galmáról tudomása nem volt. Foglalkozott 
azután a kerületi betegsegélyző pénztár vi­
szonyaival, csodálkozik azonban a kér. beteg- 
segélyzű pénztárral szemben táplált hangulat 
felett, mert hiszen ép Boldoghy Gyula elnök­
sége alatt határozta el a tugjárulékok feleme­
lését. Nem tartja kizártnak, hogy az ipar­
testületi pénztár később fel ne állíttassák, a 
mikor a kerületi pénztár rendbe jő. Ha meg­
alakult volna az ipartestületi pénztár, kényte­
len lett volna az adósságok egy részét is 
átvenni. Nem akarja, hogy bárki is azt 
gondolja, hogy mikor diszelnöké válassztatott, 
nem önzetlenül szolgálta az iparosok érdekeit, 
a megtiszteltetést nem kereste, ha köszönetét 
nem is tie a bizalmat megérdemli, minthogy 
pedig eljárása iránt más vélemény jutott 
kifejezésre, diszelnöki állásáról lemond.

Boldoghy Gyula elnök szólalt fel s ki­
jelenti, hogy a jelentest ő irta, csodálkozik 
azonban, hogy a midőn Sárkány Ferencz 
kijelentése szerint mint iparhatóság kíván 
részt venni, diszelnöki állásáról mond le. Az 
ó jelentése az általa szerzett s a ministerium- 
nál nyert informácziókon alapszik, hogy az 
elővigyázóbbá szó is előfordul benne, az 
csak arra szolgálhat, hogy az ipartestület 
vezetősége saját ügyeire nézve fordítson 
figyelmet, mert hisz ha elővigyázóbb lett 
volna, most a felmerült kérdés, a pénztár 
ügye előbbre lehetne. A jelentésben foglal­
takkal nem akarta a diszelnököt megbántani, 
csak az volt a czélja, hogy az iparokokat 
minél szorosabb összetartásra buzdítsa. Hang­
súlyozza, hogy ma a pénztárt inkább a vidék 
veszi igénybe, ő nem a diszelnök iránti bizal­
matlanságát fejezte ki, Vinnem az iparosok 
érdekeit kívánta szem előtt tartani. A mikor

vedig arra kéri iparos társait, hogy olyanokat 
válasszon, a kik pártolják az iparosokat, ezzel 
is vsak az iparosok JekeV, '•ite előmozdí­
tani. Sárka::y 1-Xenez lemondására tehát 
indokot nem talál, felkéri tehát ne hagyja cl 
az iparosokat, hanem még nagyobb odaadás­
sal tegye magáévá az ipartestület ügyeit.

Felemlíti még Boldoghy, hogy a beteg­
segélyző pénztárra azt az informácziót nyerte, 
hogy azt az ipartestület kebelében meglehetett 
volna csinálni, csak az iparhatóság jóakarata 
kellett volna hozzá.

Sárkány Ferencz újból az iratokkal 
óhajtja bizonyítani, hogy becsületesen járt cl 

s Így a vád jogtalanul és igazságtalanul 
irányul ellene.

Nagy Ferencz - miután Boldoghy ki­
jelentette, hogy sérteni s váddal illetni nem 
akarta a diszelnököt, s látva az iparosoknak 
ragaszkodását kéri Sárkány Ferenczet álljon 
el szándékától s tartsa meg diszelnöki állását. 
A közgyűlés egyhangú lelkes éljenzéssel járult 
hozzá a kérelemhez. A bizalom eme megnyi­
latkozása s a felmerült nézetkülömbség el­
oszlatása után Sárkány elintézettnek tekinti 
a kérdést s meghajolva az iparosok óhaja 
előtt kijelenti, hogy a jövőben is azzal az 
őszinteséggel és szeretettel szolgálja az ipa­
rosok ügyét, a mellyel elejétől fogva szol­
gálta.

Az elnöki jelentésből felmerült kérdés 
igy közmegnyugvással intéztetett el, a mely 
után Sárkány Ferencz vette át a közgyűlés 
vezetését. A múlt évi zárszámadást vita 
nélkül fogadta el a közgyűlés s a felment­
vényt a számadóknak megadta. A f. évi 
költségvetés tárgyalásánál fíerzs Valentin 
fizetés javítás iránti kérvényét akként intézte 
el, hogy fizetését a megélhetés igényeihez képest 
850 koronában állapította meg, s ezzel a 
költségvetést megállapította.

Ezután a választásokra tért át s miután 
titkos szavazást nem kért senki, az ezúttal 
kilépő elöljáróság 10 rendes és 3 póttagjául 
egyhangúlag történt közfelkiáltással megvá­
lasztatlak :

tek mutatni. Közel, veszedelmesen közel ju­
tott ahhoz az állapothoz, mikor a- végrehajtó 
a képviselői napidijakra vezeti rá a biztosí­
tási végrehajtást.

Ezt a századik képviselő se szereti. De 
Mikola Imre éppen nem szerette, mert akko­
riban készült nősülni. Fényes, minden anyagi 
bonyodalmat kiengesztelő házasságról volt 
szó. S hozzá, mi ritkaság, a kombinációba 
vett leány is tetszett neki. Majd hogy nem 
szerelmes volt belé.

S ekkor fenyegette a katasztrófa. Az 
ilyen dolgon zsiránsokkal szokás segíteni. 
Mikola Imre már egy hete futkosott olyan 
emberek után, akik Írni, tm.. illik váltót alá­
írni képesek. Talált is néhányát, de azokról 
kisült, hogy nem igazi Írástudók. A bankok 
legalább v nyilatkoztak felőlük.

A végső kétségbeesésében eszébe jutott 
egyik képviselőtársa, ki mindig feltűnően 
barátságos volt vele, s kiről az hallatszott, 
hogy nagyon jómódú ember. Bakos Ferencz- 
nck hitták. Egyebet Mikola Imre nem is tu­
dott felőle.

De a aért felkereste s nagy zavarral 
előállott, hogy a véletlen ... és a többi és 
a többi.

— Mit kívánsz? — kérdezte Bakos 
Ferencz.

■— Hogy egy nyolezezer forintos váltót 
zsirálj.

— Nagyon szívesen, kedves batátom. 
Az apám összeszidna, talán ki is tagadna, 
ha meg merném tagadni.

— Az apád ?
— Igen. Bakos András, nem emlék­

szel rá ?
•— Az az . . . hogy . . .
— Egyszer nálad járt valami artézi kút 

engedélye ügyében.
— Igen emlékszem.

■—- hfagyon kidicsért, hogy milyen ked­
ves voltál hozzá. Mondta is, ha találkozom 
veled, köszönjem meg.

— Micsoda ?
Az öred mondta. Nos, add ide a váltót.
A pöffeszkedő ember majd a föld alá 

sülyedt szégyenletében, mialatt a váltó-blan- 
ketát előkereste és Bakos Ferencz elé te­
rítette.

8*

Liptai József borbély, Nagj Ferencz 
szabó, Handler Gáspár ács, Makkos Mihály 
szabó, Lukovics József csizmadia, Kalabusz 
István fazekas, Nagy János kötélgyártó, 
Csendes János fazekas, Sipos Ferencz könyv­
kötő, Zimmerman János kefekötő rendes, 
— és Wolf Gyula szabó, ifj. Russay József 
kőmives és Szántó Béla kádár. Számvevőkké 
pedig Dosztál Jakab lakatos, Koczor Gyula 
bábos és Rozs Károly esztergályos válasz­
tattak meg. A testület ügyészévé, miután 
Csépi Dani. ezen tisztéről lemondott Dr. Mike 
Lajos ügyvéd nagy lelkesedéssel megválasz­
tatott. Csépi Dani lemondását azzal vette 
tudomásul a közgyűlés, hogy miután az ipar- 
testület házának átíratását díjtalanul teljesí­
tette 18 évi fáradozásáért köszönetét és jegyző 
könyvileg elismerését fejezi Ifi.

Nagyobb vita indult meg Grósz Mihály 
és társai indítványa felett, a melyben az 
ipartörvény módosítása s az iparosok érde­
keinek törvény által leendő nagyobb megvé­
dése iránt a képviselő házhoz felirat intézését 
kérik. Boldoghy Gyula szólt az indítványhoz 
s előadta, hogy az ipartörvény revíziója az 
ipartesttiletek feladatai körébe már lel van 
véve, sőt jóval többet kérnek, mint az indít­
ványozók. Pongrátz Sándor az iparosok 
helyzetét hosszabb beszédben vázolta s az 
önálló vámterület felállításának szükségét 
hangoztatva ennek sürgetését indítványozta. 
Grosz Mihály cs társainak indítványa javas­
lattétel végett az elöljárósághoz utasiltatott, 
az indítványozók négy tagjának a tárgyalás­
ban való részvételével.

Végül Pongrátz Sándor hívta fel a 
figyelmet a szakegyletek működésére, a melyre 
nézve Sárkány Ferencz megígérte, hogy figye­
lemmel fogja kísérni.

Boldoghy Gyula Sárkány Ferencz disz- 
elnöknek köszönetét fejezte ki a közgyűlés 
tapintatos vezetéséért, s ezzel a közgyűlés 
délután 4 órakor szétoszlott.

Dalesiéíy.
Az idei farsangi életnek nemcsak az 

egyik legszebb és legsikerültebb estélyei közé 
tartozik a kath. énekkar múlt vasárnap meg­
tartott dalestélye, hanem a legvonzóbb, leg­
érdekesebbek között foglal helyet. A nehéz 
válságos időkben ugylátszik az emberek tár­
sas érintkezése mind jobban megélénkül, a 
nemzeti összetartás megnyilatkozását látjuk a 
társadalmi mozgalmakban. De a kath. énekkar 
dalestélyével nemcsak erre nyitott alkalmat, 
hauen bizonyságot tett arról is az első helyre 
küzdötte fel magát s városunk inteligens 
társadalmának meleg érdeklődését és rokon- 
vét vívta ki.

Esti nyolez órakor már zsúfolásig meg­
leli a kath. legény egylet nagyterme, egyetlen 
hely sem maradt üresen, díszes közönség 
töltötte be a nézőtért, a karzatokat bájos 
leányok és szépasszonyok foglalták el, úgy 
a szintéren városunk szépeit láttuk. A figyelmes 
a rendezőségnek ugyancsak akadt dolga, hogy 
a vendégeknek helyet juttasson.

A dalestély fényes sikere, a résztvevők 
óriási száma, méltóságteljes, tiszteletgerjesztő 
magatartása, lelkes érdeklődése, vidám han­
gulata és magyaros jókedve ékes bizonyságát 
adta annak, hogy városunk közönsége a 
közművelődés terén folyó mozgalmakat érdek-
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lődéssel kiséri s a dal és éne!; művelését 
rokonszenvel fogadja, a kellemes szórakozá­
sokban pedig örömmel vesz részt.

A közönség érdeklődését nagyban nö­
velte az, hegy az énekkar dalestélyét műked­
velői előadással hozta kapcsolatba s ez által 
minél több élvezetet és szórakozást kívánt 
nyújtani vendégeinek. Az erkölcsi és anyagi 
sikernek oly fokát érte el, a milyennel kevés 
énekkar dicsekedhetik.

Az ertélyt a kath. énekkar férfikara 
Dalegyveleggel nyitotta meg — Goll János­
tól. — A mikor a függöny felgördült s a 
csinos színpadon a hatalmas énekkar tagjai­
nak ajkán felhangzott a dal minden szem 
és figyelem oda irányult. Az énekkar előadá­
sában tudás és erő nyilatkozott meg s preci­
zitás. A második pontja a műsornak a ve­
gyeskar előadása volt. A „Népdalcsokor“ 
Bordeux Gézától rendkívüli hatást ért el, 
szinte gyönyörűség volt nézni a leányok 
set egét a mint ti színpadon felhangzott a 
bájos ajkakról a dal. Az a finom összhang, 
az az előadási modor a mellyel énekeltek a 
legnagyobb elismerést érdemli meg. De volt 
is részük tapsban.

Érdekes pontja volt a műsornak Ney 
K.-nak ,,Ó jön czimti egy lel vonáson bohó­
zata. Az előadás gyakorlott műkedvelők ke­
zében volt, a kik játékukkal sok élvezetett 
nyújtottak. Spacsek József (Szénásy) élethűen, 
sok joizü humorral adta szerepét. Langsádl 
Lajos, Stenger Gusztáv, Auxner János telje­
sen jól játszottak és megérdemelték a tapsban 
nyilvánuló elismerést. Kropf Mátyás pedig az 
inas szerepében úgy alakításával mint játé­
kával szikrázó humort vitt be s folyton de­
rültségben tartotta a közönséget, 'a mely 
szívesen tapsolta meg.

Kedves mozzanata volt az előadásnak 
\ ázsonyi Mariska és Auxner János, Gabányi 
Árpád „Ámor mint végrehajtó czimü" dialógja. 
Változatos képet nyújtott ezután a ve­
gyeskar éneke, a „Nászünnepen“ c. keringő 
előadásával. A hamis gyanú c. kis vígjáték 
előadása szintén derült hangulatba hozta a 
közönséget, s a szereplők: Spacsek József, 
Stenger Gusztáv és Auxner János sok ere­
detiséget vittek a színpadra. Végül a férfikar 
eredeti magyar dalokat énekelt s ezzel a 
gazdag műsort lezárta. Az est nagy sikere 
első sorban Molecz Tivadar karnagy érdeme, 
a ki tudással és odaadó buzgalommal fára­
dozott azon, hogy az énekkar habárait gya­
rapítsa.

ialán nem is kell mondanunk, hogy 
az előadás után a szintér tánezteremmé ala­
kult át s a legvidámabb hangulatban, csapongó 
jó kedvvel folyt a táncz reggelig.

hogy a nyugalmat azzal n vidám léle' ke' és 
jó egészséggel soká élvezze, a mi w min­
denkor tulajdona VÚL

— Ügyvédi i.oaa ätyctel. Morvám > 'i 
j n napokban elhunyt tatai ügyvéd irodájának 

gondnokává Konkoly Thege S uor dr. komá­
romi ügyvédet nevezte ki az ügyvédi kamara, 
a! : székhelyét Tatába tette át.

— Vendéglősök közgyűlése. Nagy érdek­
lődés mellett tartotta meg a Komáromi Ven­
déglősök, Korcstnárosok és Kávésok ipartár­
sulata szerdán délután évi rendes közgyűlését 
Heiuzdniayer Fái vendéglői helyiségében. A
közgyűlést Fehér János elnök betegsége foly-

Hírek.

. ~ Személyi hir. Szász József városunk
városunkh CS‘ I kép,viselőj’c inult szombaton varosunkba érkezett, este Kossár István által
tiszte etere adott vacsorán, szükebb körben 
tisztelőivel reszt vatt, azután minthogy beszá- 
molöjat nem tarthatta meg vasárnap reggel 
Budapestre vissza utazott.
... , ~ Nyugalomban. Patkó Zsigrnond kir 
tói venyszeki aljegyző, a kir. törvényszék 
szerétéire méltó vpertárnoka nyugalomba vo- 
nult. Az ügyvédi kar szerdán délelőtt vett 
tőle szívélyes búcsút. Midőn mi is búcsút -veszünk tőle ezt tesszük azzal a^hijal

tán Horváth Bein elnök vezette. A társulat 
tagjai csaknem teljes számban jelentek meg. 
Vizkddy Sándor városunk szülötte a győri 
vendéglősök szikvizszövetkezetének titkára 
pedig a győriek üdvözletét hozta cl. Horváth 
Béla alelnök szívélyesen üdvözölve a megje­
lenteket megnyitotta a közgyűlést s ezzel 
áttért a tárgysorozatra. A terjedelmes s az 
év eseményeit felölelő -elnöki jelentés helyes­
léssel tudomásul vétetett. A múlt évi száma­
dásokat a közgyűlés jóváhagyta s a felment- 
vényt megadta. Lorber Gyula kávést és Blum 
Simon korcsmárost tagjai sorába (elvette. 
Horváth Béla a maga és tiszttársai nevében, 
miután megbízatásuk lejárt, megköszönte a 
bizalmat s lemondott. A választásra tért át ez­
után a közgyűlés. Minthogy Fehér János 
betegeskedésére hivatkozva az elnökségtől 
vissza vonulni kívánt, a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel elnökké Maitz' Rezsőt, alel nőké 
Horváth Béla és Prcmlner Lipótot, jegyzővé 
Bér kiket/ Bálintot választotta meg. A választ­
mány tagjaiul pedig megválasztattak, rendes 
tagokul. Nagy berencz, l ffenheimer Armin, 
Heinzelmayer Pál, Fehér János, Czivány Imrei 
Nagy Andi ás, F* ritz Pál, Goldschmidt Vilmos, 
Kadván Sándor, Margl Sándor, Mészáros 
Pál, Rcnglovics János, Mansberger József, 
Klacsán János és Lorber Gyula. Póttagok: 
Zinzenheim Sándor, Weinmann Frigyes, Bódis 
György, loth Árpád, Grósz Ignácz cs Reiter 
Mátyás^ Számvizsgálókká: Nádor Ignácz,

I omanóczy Sándor és Lőrinczy János. A 
közgyűlés felette fontos tárgyát képezte, a 
választmánynak a szikvizgyár felállítására tett 
javaslata. A javaslat felett beható vita indult 
meg, melynek során \ izkeleti Sándor győri 
titkár széleskörű ismerettel és nagy tudással 
becses felvilágosításokkal és Útmutatásokkal 
járult hozzá az ügy tárgyalásához. A köz- 
gy ülés a javaslatot elfogadta s egyhangúlag 
elhatározta a gyár felállítását, a munkálatok 
teljesítésére Prantner Lipót elnöklete alatt 
a kinek az eszme felvetése és a kérdés elő­
készítésé körül nagy érdemei vannak e"v 
bizottság küldetett ki. Végül Horváth’Béla 
indítványára köszönetét mondott Vizkeletynck 
majd Fehér Jánost érdemeinek jegyzőkönyvbe 
iktatása mellett tiszteletbeli elnökké válasz­
totta. es ezzel a közgyűlés eloszlott.
......  ~~ Szeretetvendégsóg. Márczius hó 4-én
jüvo vasarnap, tartja második szeretetvcndéc- 
seget a Komáromi Ev. Ref. Ifjúsági Egyesület 
us Protenstans Jótékony Nőegylet a Kollégium 
épület nagytermében. E szeretetvendégség 
mely az idei évadban egyben az utolsó is lesz’
\ a tozatos programmal lessz egybekötve, mclv- 
nek magas nívón álló számai igazán érdeke- 
seknek ígérkeznék-. Mint értesülünk a második 
szeretetvendégségen a következő urhötevek és 
urak fognak közreműködni. Antal Élte'melo- 
dramat szava], özv. Boross Jenőné zongorázik 
Antal Gabor imát mond, Nagv Kornél n’ 
titkár bibliamagyarázatot tart, 'Rácz Dezső 
hegedű szólót ad elő, kit zongorán Szíj Ferenc 
fog kísérni, Kecskés Dezső énekel és Fülöp 
i^mond leolvas. A rendkívül kedvesnek 
ígukczo vendégségre jegyek már a jövő héten 
maicius -tol kezdve válthatók előre a ref’f korona Va,"ban' <***
nín„r. Pénzügyi kinevezés. A komáromi m
üav iHS>fl-eaZgat0Sag Bal0gh Imrc m. kir. pénz- 
dbt r°V!WaZOt a tatai m. kir. adóhivatalhoz 
díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki

Xiren*v!és. A igazságügyminiszter 
Horvátty*G -.bor törökbec-ci kir. járásbirósági 
betel...csztő szakdijnokoi a komáromi kir 
törvényszékhez, mint telekkönyvi hatósághoz 
hason minőségben a folyamatban levő betét- 
szerkesztési munkálatoknál leendő közremű­
ködés végett kirendelte.

- A Muzeum gyarapodása. A múzeumba 
a múlt héten a következő adományok érkeztek 
Szintek Mihály ur, komáromi lakos egv drb 
dobsinai csepkövet és ti drb újkori pénzt 
Korén József ur egy török cizellált mivii szi­
var szópókát, ifj. Legat Ferencz fiiri jegyző 
ur egy kagyló kövületet és Opitz József hadagy 
ur egy darab papírpénzt ajándékoztak a mú­
zeumnak. A szives adományokat hálásan kö­
szöni Baranyay Géza a múzeum igazgatója.

Szövetkezeti közgyűlés. A Komárom 
és Vidéke fogyasztási szövetkezet múlt vasár­
nap tartotta közgyűlését Baranyay Géza el­
nöklete alatt a vármegyeháza tanácstermében 
a tagok élénk érdeklődése mellett. A közgyűlés 
figyelemmel hallgatta meg az igazgatóság 
jelentését, melyet Alapi Gyula titkár terjesztett 
cin. A jelentés szerint a szövetkezet 1904. 
november 11 -én kezdte meg működését '186 
taggal, akiknek száma 1905 végével 207-re 
emelkedett. Az előző üzletév, melyet tetemes 
szervezési költségek és egyébb berende­
zési kiadások terheltek, 656 Korona ered­
ménnyel zárult. A szövetkezetnek nincsen 
olyan terhe, amelyre fedezete ne volna, tehát 
az eredmény kedvezőnek mondható. A tartalék­
alap javára 445 K-t javasolt fordítani az igaz­
gatóság, mely igy 763 K-t teszen ki. Majd 
Bauer Ignácz felügyelő-bizottsági tag terjesz­
tette elő a felügyelők jelentését, ennek alap­
ján a közgyűlés a mérleget jóváhagyta. Az 
igazgatóságban megüresedett helyekre Felix 
berencz és Czike Zsiga tagokat választották 
meg, akik egyúttal ügyvezető igazgatókká is 
megválasztattak, és eddigi ügybuzgó tevékeny­
ségükért a közgyűlés köszönetét szavazott 
löszükre. Póttagokká Göttl György és Jvanics 
(lyula választattak meg. Felügyelő-bizottságba 
Bauer Ignácz, Ferenczy Károly és Németh 
József rendes tagokká, Rózsa István és Turny 
József póttagokká megválasztottak. A közgyűlés 
az elnök éltetésével ért véget. Itt említjük fel 
hogy a szövetkezet tagjai sorába az 1006 év 
folyamán is többen lépték be.

Köszönetnyilvánítás. A Komáromi
Rom. Kath. Egyházi Énekkar 1906 február 
2o-iki dalestélyén felülfizettek: N. István 10 
K. Sárkány Ferencz, N. N. Vince Pál 5—5 K 
Peredi Géza dr. Bors Mihály 4 -4 K. Alapi 
Gyula 3 K. Luka Péter 2 kor 40 fill. Horváth 
Kristóf, Molecz Tivadar, Jpovitz József, Molnár 
Gyula 2—2 K. Székely János 1 K. 20 fill. 
Kucsera nővérek 1 K. 20 fill. Schuszter Aladár, 
Novak Imre, Russay József ifj. Hendl Anllné, 
lonath'Janosné, Langsádl Lajos Ja’sovszky 

Üdüli, öz\. Hausz Antalné, Holczer Gyula, 
Honigsnabl Mihály, Zinkay Antal Princz Nándor 
lalos Lajos, Lenhardt Mihály, Zsitvay Mihály 
Komáromi Sándor, Korén József, Nagy Ferenc 
dr., Lipot Lajos, Krcska Nándor, Szallerbeck 
László Víg Sziivesztcr.N. N. 1 — 1 K. Gregosits 
1 alne Kiss berencz Nagy Márton ifj. 80--80 
hll. Kutschera József (iO fill: özv. Takács 
Sandorne, Vidinszky Géza 50-50 fill. Varga 
Bencze, Szabó Ferencz Lőrincz János Szulacsik 
Bda, Vojtovics Károly, Kálmán N, Kaszás 
István, Csepy Pál, Kollár Péter, N. N. N. N. N. N. 
Rcichncr András és Bognár Károly, 40 40.
filtert, A rendezőség szives elnézését kéri 
mmdazoki-iak, akiknek neve a felülfizetők 
sómból tévedésből kimaradtak. Ugv a feliil- 
fizetók, valamint akik a tombola "tárgyakat 
vot.iv szívesek adni, fogadják az egye­
sület leghálásabb köszönetét.

,. ^ komárom-érsekujvári vasút összes
műszaki munkálatait és egyébb feltételeit 
mai teljesen elkészítette az államvasutak igaz- 
ga osaga A munkálatok vállalatba adását a 
politikai helyzet nehézségei gátolják, mert a 
szükséges építési tőkét a kormány az ex-lex 
állapot következtében nem folyósitani.
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Házalás! tilalom. A kereskedelmi 
minisztei körrendeletben tudatta a vármcgvé- 
\ el és várossal, hogy Nagyenyed rendezett 
tanácsú város azon szabályrendeletét, mely a 
házaló kereskedést nevezett város területén 
eltiltja, jóváhagyta.

— A kamara újjászervezése. A győri 
kereskedelmi és iparkamara tavasszal újra 
alakul, letelvén a tagoknak ötéves mandátuma. 
A mai kamarai beltagok választása 1901. 
június hónapban történt. A választást a keres­
kedelmi miniszter leiratának megérkezése után 
a tanács fogja elrendelni, megalakítja egvuttal 
a győri ipartestület belevonásával a győri 
választásra nézve a szavazatszedő küldött­
séget.

Tánczviyalom. A M. F. T. R. hajójavító 
műhely szakmunkásai mint megírtuk, m. hó 
11 -én felette sikerült estélyt rendeztek. Hogy 
mily szépen sikerült és mily látogatott volt 
az est, azt semmi sem tüntetheti fel jobban, 
mint a hölgyek jelenléte és névsora, a melvet 
múlt számunkban sajnálatunkra nem közöl­
hettünk s most adjuk, ott voltak inte:

Asszonyok : Steiner Dénestié, Bergl 
Gvuláné, Bódis György né, Bartalos Károlyné, 
özv. Kecskés Lajosné, Mikolini Lőrinczné, 
.Madarász I.ászióné Tóth Sándorné özv. Nagy 
Jánosné, Barátit Jánosné, Faa Andrásné, Goda 
Sándorné, Kertész Pálné, Nagy Mártonné, 
Lukács Ferenezné, Mészáros Ferenczné, Bihari 
Imréné, Majorovics Jánosné, Bucsek Mihályné, 
Buzién Jánosné, Kaszás Józsefné, Mészáros 
Lajosné, Hegedűs Ferenczné, Teltei Györgyné, 
Horváth Sándorné, Galgóczi Józsefné, Galgóezi 
Jánosné, Csukás Józsefné, Tóth Mihályné, 
Tuba Istvánná, Steiner Mórné, Csurgó Pálné, 
Lajbi Jánosné, Palati Mihályné, Fabiczki Pálné, 
Zsömbörgi Jánosné, Részii Gvuláné, Scnkál 
Móriczné, Deveszkovi Józsefné, Muszi Károlyné 
Torda Györgyné, Herbert Gáborné, Tóth 
Ferenczné, Lakatos Mihályné, Klasovecz Gä­
bt rné, Pfeifer Gvuláné Dosztál Ferenczné, 
Bálint Mátvásné, Haris Ignáczné, Kemenczki 
Lajosné, Fehér Gergelyné, Szabó Istvánné, 
X’elez Jánosné, Kócsa Istvánné, Barnay 
Ignáczné, Luka Sándorné, Szabó Jánosné, 
Xiviorszki Nándorné, Szluha Andrásné, Pauli 
Ferenczné, Varga Báiintné, Bagi Nagy Mihályné 
Miklós Sándorné, XX'örös Mihályné, Szabó 
Józsefné, Nagy Lajosné, Szabó Jánosné, Fehér 
Józsefné, Barnay Károlyné, Tóth Józsefné, 
Klug Józsefné, Tóth Ignáczné, Berger Józsefné, 
Bikker Andrásné, Szabó Andrásné, Mórócz 
Gáspárné, X’arga Lászlóné.

Leányok: Nagy Mariska íÁcst Bodis 
Annuska, Osztroviczki Gizella, Muszi Mariska, 
Nagy Ilonka, Essli Annuska, Barátit Lujzika, 
Goda Juliska, Csukás Valeria, Csukás Gizella, 
Szabó Erzsiké, Szabó Klárika, Torda Erzsiké, 
Paulik Anna, Paulik Mariska, Tuba Juliska, 
Kováesics X'ilrna, Se bari Mária, Bartalos Anna, 
Janke Jolán, Szabó Juliska, X'ilcsek Lenke, 
X'ilcsek Mariska, Nagy Teréz, Lajos Fánika, 
Madarász Mariska, Stempel Mariska, Stempel 
Gizella, Szluka Irma, Pápai Maliid, Mészáros 
Gizella, Majorovics nővérek, Reiher Mariska, 
Csorna Mariska, Szapora nővérek, Fehér 
Juliska, Ihar Teruska, Szalay Juliska, Hegedűs 
Lidia, Bcrnoczki Mariska, Kemenczki Mariska, 
Szabó Ida, Érsek Etelka, Bucsek nővérek, 
Nebrek Mariska, Bihari Mariska, Kur Lina, 
Miklósi Juliska, Csenget' Ilonka, Kecskés 
Liszka, Nagy Erzsi, Tóth Mariska, Tóth Ilona, 
Fekete Ilona. Egölyi Mariska, Klug Berta, 
Miukolini Teríts, Minkolini Róza, Teltei Irén 
és Margit Klug Mariska, Fehér Zsófia, Forgács 
Juliska, Sticz Mariska, Vörös Ilona, Pfeifer 
Mariska, Dosztál X'ilrna, Goszilos Etelka, Nagy 
Mariska, Bartalos nővérek, Lakatos Mariska, 
Molnár Mariska, Miklós Esztike, Csik Margit, 
Szabó Katalin, X’ig Róza, Broczki Ilona.

Iparkiáilitás Pécsett. Pécsett 1907. 
évi május hó 15-től szeptember hó 15-ig 
általános ipar- s mezőgazdasági kiállítás ren­
dezgetik. A kiállítandó czikkek bejelentésének 
határideje 1906. évi október hó 1 -je. A beje­
lentő ivek a Pécsi Kiállítás végrehajtó-bizott­
sága czimére küldendők. Azok, akik bejelentő

ivet nem kaptak s ilyenre igényt tartanak, 
forduljanak a pécsi Kereskedelmi és Iparkam­
rához.

Köszönetnyilvánítás. A „ Komáromi 
Faiparosok Szövetségének" asztalos szakmun­
kásai által február 25-én tartott tánczestélyén 
felül fizettek: Boldoghy Gyula 20 kor. Szász 
József 6 kor. Molnár Zsigmond kávés, Milch 
Naftalin, Milch Armin 5—5 kor. Dosztál Jakab 
Dukász József «Tatai 4—4 kor. Kiss János, 
Szabó István, Heiszig Sándor Nezora Ferencz 
3—3 kor. Petőcz János, Pap Sándor 2-2 kor. 
Tóth János, X'égh József, Tóth Ferencz, 
Rüdiger István 1 — 1 kor. Vincze Ferencz 
50 fül. Borsi Ferencz.

Keresztény szociális népgyülés Kis­
béren. Kisbéren márczius hó 11 -én az építő 
és mezei munkások valamint a kisgazdák 
számára keresztényszociális népgyülés fog tar­
tatni. Beszédeket fognak tartani: dr. Giesswein 
Sándor a kér. szociális egylet országos szö­
vetségének elnöke és Szalánczy Andor hirlap- 
iró. A népgyülés a kér. szociális egyesület 
megalakításával lesz összekötve.

Kubinyi újabb jutalma. X árosunk és 
vármegyénk hires megyefőnöke, tudvalevőleg 
azért vállalkozott szabadelvű-párti létére a 
megyefőnükségre, hogy ez által a Csallóközi 
ármentesitő társulat 8000 koronával dotált 
kormánybiztosságát is megkaparit'nassa. Úgy 
látszik azonban Kubinyi is olyan, mint a tót, 
akinek ha szálast adnak, hát kiveri a házi­
gazdát saját házából. Most már nem elégszik 
meg a saját megélhetésével, hanem a rokon­
ságának is követel állásokat. így például arról 
értesítenek bennünket, hogy Kubinyi Géza 
régi barátjánál, Feillitzsch Arthur földmivelés- 
ügyi ügyvivőnél kijárta hogy vejét, Szeleczky 
Zoltán végzett földbirtokost állami szőllészeti 
és borászati felügyelőnek nevezzék ki és az 
erre vonatkozó kinevezés a hivatalos lap 
egyik legközelebbi számában meg is fog jelenni. 
A minősítési törvény szerint az országos 
borászati és szőlészeti felügyelőség elnyerésé­
hez gazdasági akadémiai oklevél szükséges 
ilyennel pedig Szélénczky Zoltán nem rendel­
kezik. világos tehát, hogy a földművelésügyi 
ügyvivő a törvény ellenére jár el, mikor ezen 
tiltó rendelkezés daczára isTűnevezi Kzeleczkyt.

Nem szabad politizálni. Feilitzsch 
Artur báró füldmivvicsiigyi minister valamennyi 
gazdasági egyesülethez íratott intézett, melyben 
az egyesületek vezetőségét felkéri, hogy min­
dennemű politizálástól tartózkodjanak, mert 
ellenkező esetben kénytelen lenne az egyesü­
letek feloszlatását elrendelni, ami a gazdakö­
zönségre nézve érzékeny veszteség lenne, 
mivel akkor minden érdekképviselet nélkül 
magára hagyatva állana.

Hogy nem fizet adót a kecskeméti 
ember? Kecskemét az ország egyik legr.agx óbb 
és legmagyarabb városa. Igaz. Ír így Nagy 
Mihály is termett benne. De az is csak olyan 
odaszakadt kecskeméti, a többi kemény nyakú 
szittya magyar. Csodálkoztak is sokan, amikor 
Kecskemét az első volt azon városok között, 
amely határozatikig kimondta, hogy, de 
bizony ő cl is fogd] . be is szolgáltatja az 
állami önkéntes adóit.:. Csodáik--zu.-: ezen és 
mégis a kecskemétieknek volt igazuk.

A napokban ugyanis Pesten járt egy 
előkelő, derék kecskémet; polgártárs és el­
mondta a dolog törte cetet:

...  Mielőtt a határ ki:n ndtu a volna
előbb egv nngybizutt-.i cs:r-;Utunk. Ennél:
10—1 0 tagja r,apónk,'::: inspe kciót t.irtott a
városi, pénztár bejárat.mai az én vezjelesem
alatt. Es a hivatalos t :.. t\ . d vj e alatt minden
arra itözeledu atyafit n .cUcerde ;tünk, nlit akar
és aki adót fizetni j a adtunk egy né-
hány leczkét jobról is. balról is a képére. Két
hét alatt kérem, egyetlen önkéntes adófizető 
se volt többe Kecskémé:-.-:-.. Azóta sincs.

így nem fizet adó; a kecskeméti ember. 
— Hitelszövetkezet Ászáron. Ászáron 

az országos hitelszövetkezet kötelékében a 
múlt heten hitelszövetkezet alakult. Az alakulási 
közgyűlésen az országos ki zr r.t; hitelszövet­

kezetet X’ig Emil ellenőr, a szövetkezeti köz­
ponttól pedig Székely Antal titkár képviselte. 
Elnök lett Bakonyvári Tivadar jegyző, fel­
ügyelő-bizottsági elnök Honkó Ödön urad. 
kasznár, pénztáros Elekes István, könyvelő 
Csongrádi Béla.

— AM. F. T. R. hajómühely szakmunká­
sainak múlt hó 1 7-én tartott tánczmulatságán 
felülfizettek: Ipovicz József, Milch Herman 
20—20 kor., Szász József orsz képv. Steiner 
Dénes, N. N. kávés 10—10 kor., Tóth Jenő, 
Horváth István 6—6 kor., Fried Jenő, Koezor 
Gyula, Merkner Lambert, Steiner N. gyógy­
szerész, Steiner Mór, Steiner Zsigmond, Kajtár 
N. 5—5 kor., Kadelburger Ernő, Nagy Károly, 
Horváth Kristóf, Jarmcr Ernő, Káplán Adám, 
Mórócz Gáspár, Szénási János, dr. Csukás 
István, 4—4 kor., Grünfeld Mór, XX'cinhcrger 
N. Düűr N. Korén József, Hcnsz N. Paul N, 
Gelb N. ifj. Felix Ferencz, 3—3 kor., Nagy 
Mihály, Hajnal Mór, Milovánovics Sándor, 
Pamer N. Holczer Gyula, Tilner N. Patcta N. 
Gaál József, 2—2 kor. Kaszás István, Gombos 
Lajos, Epőli N. Mészáros Lajos, Szabó András 
Luka Lajos, X'olner N. 1 — 1 kor., Feher 
József 80 fill. X'ida János, Krausz Emil, X’incze 
József Kalabusz József, Nagy József, Budrák 
József, Végh József, Fehér János, N. N. 
Schwarcz N. N. X. X’odacsek N. Szigán 
Sándor, Eigner János, Kovák Antal, X'ida 
Károly 40—40 fill. Kemenczki N. X. N. 20 20
fill. A szives adományokért Ezúton is hálás 
köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Betörés. Csallóköz úgy látszik a be­
török ELlorádója mert nap-nap után történnek 
betörések, de igen kevés tettes kerül kézre. 
Szerdán éjjel Csiesón az ablakon törtek be 
Domonkos József bírónál, hóimét 70 forint 
értékű holmit vittek el. Ugyanezen éjjel meg­
kíséreltek a betörést még Spielman kereske­
dőnél és az izr. tanítónál is, de ott nem 
sikerült. A nyomozás megindult.

— Az asványolaj-rendelet elhalasztása.
Az ásványolaj-rendelet ügyében az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés által a keres­
kedelmi és belügyi minisztériumoknál folya­
matba tett eljárás kapcsán arról értesülünk, 
hogy a belügyminisztérium szintén elfogadta 
a rendelet ellen felhozott agályokat és a ren­
delet életbelépését bizonytalan időre elhalasz­
totta. Ennélfogva egyelőre elesik annak szük­
sége, hogy az érdekelt kereskedők a rendelet 
által előirt tartánvokat és biztosítási készülé­
keket beszerezzék.

Egy 100 koronás ajándék. Kallós és 
Márkus nagynevű művészek egy domborművel 
alkottak, mely valóban mesésnek mondhat' •. 
Ezen domborművel kerettel együtt ingyen 
adja „Tolnai X'ilág Lapja" minden előfizetőjé­
nek, ki a lapot 4 frt. eredeti ár helyett fél 
évre 3 forintért előfizeti, csupán a keretet 
számítjuk fel, ami 2 frt. 7>U kije zárba kerül. 
Fontosnak tartjuk megjegyezni, hogy a keret 
csaknem kétszer annyit ér, mint amennyit 
érte kérünk, Azon előfizetőink, kik a „Tolnai 
X’ilág Lapját" nem ismerik forduljanak a 
„Magyar Kereskedelmi Közlöny" kiadóhivata­
lához Budapest, VII. Dohány-utcza 16 is, a 
hol mutatványt, s egyéb felvilágosítást szívesen 
adnak díjtalanul.

— Üveggyár Tatán. Tatán, a csehor­
szági Mühling üveggyáros-czég, hír szerint, 
nagy üveggyárat létesít állami segély Ível. Az 
üveggyár egyelőre táblai.veget és pala.-zkot 
fog gyártani.

Mulatság Ószönyön. Az úszón;, ; mm.
kath. ifjúsági egyesület saját könyvtárának 
gyarapítására szépen sikerült tánczmulatsagot 
rendezett, melyen az énekkar jól sikerült 
»egyhangú dallokat adott elő. A tiszta j- 've­
delem 221 korona volt.

•— Körözés. X’eszprémvármegye alispánja 
Takács Mária Agnes kiskorú illetőségei ck 
megállapítása végett országszerte körözteti is­
meretlen helyen tartozkvdó anyját, Ta'-a.cs 
Katalint.
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Szerencsétlenség a kazánban. .A
n':í.i petróleum finomító gyárban

........ # ...MWIM A
lüzitói o!.t; ús petroleum finomító gyárban 
Gelle hereiiez i.-s;>i lakost c hó 2t>án súlyos 
baleset érte. luhb társává! euy kazán szöge- 
lését xvgezte, ó benne volt a kazánban, míg 
társa.: kívül dolgoztak, a mi közben Gelle 
bercncznek egy vas darab bal szemét kiütötte. 
A szerencsétlent az itteni közkorházban 
ápolják.

— Betörés. Kisbéren múlt hó 19-éről 
20-ára virradó éjjel betörők garázdálkodtak 
Schwartz Katicza Deák Ferencz-utczai lakásá­
nak ^ padlásán. A betörök a ház tetejéről a 
cserépzsindelyt jó darabon leszedték, majd a 
kezeltet szaggatták fel s az igy keletkezett 
nyilason a padlásra bementek. Sclnvartznénak 
a házban van íüszenr- Jete s a felesleges 
áiukat a padlásra rakja jel. Ezen árukat 
dézsmálták meg a betörök s mintegy 200 
koiona értéKüt emeltek cl belőle. Az ismeretlen 
betörök ellen a csendőrség azonnal megindí­
totta a nyomozást, tie eddig még nem akadt 
nyomra.

Elitesei edeit kisöirú. A községi köz- 
igazgatás ez örökké mozgó tényezői általában 
nem sorozhatok az elkeseredett emberek közé. 
Dobogó József szomódi kisbiró azonban ki­
vétel volt. Múlt hó 21-én mint ő állítja, a 
Jegyző ok nélkül megdorgálta, e miatt azon­
ban annyira elkeseredett, hogy bement Tatába 
veti egy forgó pisztolt és mellbe lőte magát.
Az itteni közkórházban ápolják. Valószínűleg 
lel is gyógyul.

~ Rabló banda az ácsi erdőben. A
romantikus betyárvilágra itt ott még emlékez­
tetnek az utonáliók, csakhogy ezek már kö­
zönséges fosztogatók, a betyárok önérzete és 
büszkeségé nélkül. Ilyen csavargók fosztogat­
tak ki Kun János ácsi lakost febr. 28-án éjjel
lo-fo-1 eidöné! !l mint hazafelé igyekezett. 
Kanaljától és f> korona pénzétől fosztották 
n:ÜS- A megrabolt lélkczti ember védekezni 
sem tudott ellenük s igy könnyen kifosztották 
es elmenekültek. A tolvajok és utonáliók 
mmd sűrűbben adnak életjelt magukról, per­
sze a csendőrség most másra kell.

Halálozások:
Hofstetter József :;,8 é. giimőkor, BegárJi 

Ernő 1 órai vei. szül. gyeng., Balikó Olga 
19 e. szervi szívbaj, Fischer Mária (il é. szervi 
szívbaj, Hufmayel IMI 52 é. agylob, Szabó 
János ÖS é. giimőkor, Cseh Zsigmondné (iS é. 
agyvérömlény, Szimelesz Salainonné 79 é.

I aggkór, Farkas Józsefné 81 é. tüdő-lob, Bel­
esük Jánosné 70 é. aggkór, Pinke Ferenczné 
27 e. genyés agyhártvalob, Vanya ístvánné 
38 e. gümőlíór, Hcrlieh Erzsébet 10 hó tü­
dőlob Baranyai Géza 24 é. idült veselob, 
Ágh Istvánná 3ti é. giimőkor, Szilvás.’ Mihály-né 
Ü7 é. szivbilentyü elégtelenség, Neuberger 
Adolf 02 é. agyverőnlenv, Brand Rudolf 17 
é- giimőkor, Szabó Ferenc;: 70 é. rák, Szalay 
Gyórgyné 77 é. aggkor, Lestár János 70 é. 
ezukorbetegség, Czilling Eszter 7 é. görcsök, 
L. I óth József 37 c. gömőkor, Kohlmann 
Sándor 80 é. szivhiidés.

Kisadó Basíz,
Komáromban a Megyc-ulezában .'í.'i.'t-ik
számú Csaplovics-fé!e nagy ház, minden órán 
............. szuka«! Lózbííl eladó. •—------

Singer Co. varrógép részvénytársaság
Győr, Baross-ut 2. sz.

T. Czim.

Van szerencsénk ezennel tiszteletteljesen
a Komáromban az ipartestedet nagytermében
f. évi február hóba:i kezdőd i teljesen
ingyenes mtíhimzö, ruha- és fehér­

nemű szabászat! tanfolyamunkra

HIRDETÉSEK.
& ,ft> & 0 $3 0 0 0) J 0 0 ■ J 0 0 J

Az é I e SI N !> Ifi a

többé ily kedvező alkalom 2! 2

íí O O <g se 8* in 8»

vsak IV i 4»8ü5.

.Üüiy aifcílnayni harcik.

lOno. évi február hó 3-tól, márczius hó 2-ig.

Szüleíések:
rieivari fiú halva született, Köreinek 

* ’ ,!Uh Estfr> hllko Erzsébet, Nagy Ferenc,
>agy Jozsefj I-ndrik Péter József, Kacz Julin 
!■ ..Imar ^ Piroska, Kőim Samu, Kohn Jakab 
L1rcK* Kaufmann Margit, Kaufmann József 
-.uu afko Hona, Ferenczi Sándor, Vajda Erzsé­
bet. i .egat József, Bogárdi Ernő, Kosár Mihály
•'■‘muri rnín|’ cGÍC,S Erzsébet’ Kaufmann 
..«muci , Király Sándor, Németh Antal, Séffer
József, Nagy Júlia, Molnár Sándor, Molnár
i>'f*Wkle,r *Zaut0 Lajos’ BoSrai Prágai 
stv-ín ^ vebet’, Fischer ímre, Navratil 
;, A, z,Jt»OS’ kovács Erzsébet, Bogár 
Ala.git, Hn-schMargit, Haasz Adolfina, Vidák
, ’ rftl. Eszter- Watzula Anna, (vanits
Hszlóxm!l‘,nS Eszter, Mórocz Pál, Freystadl
C:-JH° rnk? Sarolta- Adler Erzsébet,
(-,JH|i|'r. Mihály, b rech István.

líázassilgeii :
Péter ő01't1S\ M,a .f Sárl<özi. Etel, Farkas
intvi ■■/ ^"inska, EaIílszi Esigmond és
K - oíh Hern-z ví'^^V JÓZSef ós Gzirok 
p"; , lm • V,lmos e-; Skrivanck Mária 
Lu.de Mihály es Mayer Julia, Tóth János és
Frfi Pá/t ap^era í:aj0S és tvajkai Franciska, 
K ti és Petocz Etelka, Márkus Mihálv és 
Havmann Róza, Szellár János és Stuparies 
Róza, Hegedűs István és Vajai Emilia, Ve-h

?-PM VegV,Ulia,’ Klcin Jóv-sefés Steiner 
vva, lelek. Árpád és Fonfeder Hona 

I nkaszki László és Cseh Ilona, Tels Linót 
es Kapos Juha, ! ómasovics Imre és Fábik ' 
• uszfi, 1 amok Dezső és Tóth Zsófia, Németh 
I ui es lobié Anna.

I.g\- gyönyörű aranyozott tHíkvr pontossági 
ura lanczczal, •'> évi jótálással pontos járáséit. I pindem 

«dycmjerhnyakkendő. .'1 drb. ff. zsel-.ker.du. ! pompás 
Icifigvüni utnn/.ott drágakövei, 1 gyönyörű hölgy-ékszer 
garnitúra^ mely nil: 1 pompás modern nyakúkból keleti 
gyöngyükkel, patenté árral. ? eleg. karüüjgij~T7m-
mihevaió patent kapocscsal; 1 szép zsehlükür, 1 bőr

renztareza. Ijw kézelőgomb a A, dnbiéarm-.yhól petenü 

pírral, 1 elegáns képcrlevclczőlap-alhum » vilim feaszehh 
tájképeivel, S .juMtárKv fiatiünak-öregnok evv^'jÁTV 

^■dliÍL...1. Ór-'i praktikus szerelmi levcle-.ő ma!: K 
hölgyek ,-észére. 20 darab levelezési és mé^Vihh min, 
ÓOO_.darnb. más a loizhan nelkümziu.h.Men IiíiszIm 
tm^isjilindez együttvéve, az órával együtt, mely vuv- 

PlliíVl—Is a l’-énzt, csal: «n)5 j£Í_JuÁöí[':
—ps’iz előzetes beküki^é 
ellenében a -lléesi kiizpooti szétkiiklési ürnhézlÁl-

■»—— 8L E,t5s;ü Kc-ííExlíiit! sz. -—

meghi\-ni.
A tanítást saját szakax-atotf, x’izsgázott 

tanítónőink" végzik, s az mindaddig tart, inig 
tanítványok jelentkeznek és mig mind a tanit- 
x'ányok mindent meg is tanultak.

Az uj himzési eljárás könnyen és gyor­
san elsajátítható és némi szorgalom és kitar­
tás mellett az oktatás eredménye meglepő, 
úgy, Imgy meg az is, aki sohasem tanult hí­
mezni, 8 nap alatt már szépen és önállóan 
tud dolgozni. A különféle teknikák alkal­
mazásában, mint tűfestés, színes hímzés 
zsinór, és monogrammhimzés, smirnahimzés, 
applikáció es űrmunkákban készségesen szol- 

I »álunk tanácscsal és fölvilágositással.
Hangsúlyozzuk még, hogy mindeme - 

I munkák az egyszerű Singer Central Bobbin 
I vaiiógépen, úgy amint ez a családi haszná­

latra szolgál, állíttatnak elő és a kivitel nem­
csak sokkal gyorsabb, de szebb is, mint a 
kézzel végzett munka.

Jelentkezéseket tanfolyamunkra szíves­
kedjék szóbelileg, vagy írásban Lukács Lipót 
úrhoz, ottani képviselőnkhöz Szécsheriyi-u. 
822. sz. a. intézni.

Maradtunk kiváló tisztelettel

Singer Co. varrógép részv. társ.
Győr, Baross-ut *2. sz.

Mctl nyíl) felelőért a per,'/, viss

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0l0"/e'

Kiadó ISalZe A megye-uteza 451.
—Z=r szám alatti ház sza­

bad k'ézhől eladó. Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában. ------ —

lakosság nincs többé!
Kávé tKeaánéte7vatvki^,etr>erííeSen k“ldiJnk ^ csomaH Cozaport.

ÓV szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

N

QOZA

mert‘ciodahnH-a^lknsy1"’ “ VÍ-“8 mindcn siióhe.szcde a tartózkodásról, 
e lenszenvesse tesz, az iszákosnak a szeszes italt A Coz-

SsSawÄifs.fÄ.-ws
,JSB s»»mindig rcsy.eg volt. r’olvtonos rn .1 > xolt Joz‘lIii állapotban, de sajnos, majd 
liecstdcnscg és k/Wmiv v V *,CnV, a8í4°dalom, kétségbeesés, szégyen,
másoknak N'enj c'sodákitos-e ^azán® 1° ^ ,n'"Ck is n,cséltem volna cl
ckép iranyitsa s otthonit .'ond-nr' ■ i "usszzony a dolgot saját maga ‘ ... ' ,n ndiei.ics tűzhelyet orumpalotáx’á tudja varázsolni.“
és IÄK.Ä; vnmét’ SOk- SOkCZer f6-'fit 6 szégyen 
emberek lettek Tömórdék fijll , ■ J',Zan. P0,8«rok és ügyes üzlet-
sF< embernek c.etét ^ &
pi".h)iiX1u'"gMCdii7tntese7>küfd0rhtUlaJ"d-0n0la- n,indazoknak- kik kívánják egv 

sár,il. Kerekedünk ho,v ’ g'V bar ki is meggyőződhessen biztos 
oezvSKulunk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan

H

számos evvel meghosszabbította. -vSKetlunk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.
IN:AITUTE (Dept. 101.,) 71„ High Holborn, London, W C ANGLIA

(l.exelek 25 „Uer, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesTendők.) ’ ANQLIA‘
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Értesítés.
\ an szerencsém a n. c. közönséget ér- 

tesiteni hogy férfi ruha tisztítás * Kor. -IO 
Ilii.-tol úgy bárminemű utczai,
bah ruhák, pongyolák, kesztyűk, kézimunkák, 
függönyök s minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett legszebb 
kivitelben való tisztítását vagy bármily színre 
festését elvállalom.

A n. c. közönség becses pártfogását kérve
Milus «Ialmos,

VcRjísicti rnhatix/.tUó, 
selyem és kelmefestő.

5 /2. sz. (Megyeházzal szemben.)

m JESsmM ház
Kováts-utcza 1592. szánni

ház bármiféle

üzlethelyiségre
alkalmas és jövedelmező, nagy 
udvar a mellékhelyiségekkel 
együtt szabad kézből eladó.

JfWjl
■Ä

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

Remek kilátás a park, tó. sziget, 
hid, barlang vízesés sib.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

Pserbíer-pilyiíl
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „J. Pserhofer‘".
József császár i«leje óta, tehát 

több mint 120 év óta mint ICKl'éffillll, 
fájdalom nélkül hashajtó házi- 
szert ismerik és sok orvos sürgősen 
ajánlja a rossz emésztés és dugu­
lás minden következménye ellen, mint az 
epccirkuláczió zavara, májbaj. 
szélkolika, aranyér, a belek 
petytlüdtség'e sth., vértisztitó tu­
lajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység-, ideges főfájás, sár­
gaság sth. esetén.
1 skatuiyácska 15 pilulával . K. .la 
1 tekercs 0 skatulyácskával . K. a.10

A pénz elóleges beküldés esetén ára 
portómentes megküldésével egyűlt

1 tekercs K. a.eo 
K. 4.70 
K. 0 NO 
K. N.OO 
K. 10.50 
K. 18.50

„Komárom és Vidéke*

nonmnm
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leves-és étel-l
a kereszt csillaggal

javítja a levesTFözelék stb.izéí. 
KészltiMaggiGyulaésTsa. Breqenz. 

Kapható minden füszer-és 
csemege-üzletben.

Tej-termékeket
nramHon^H

I teavajat, túrót, vásárol nagy ősz-1 
I szeköttctésekkel bíró zsiradék-áru ügynökség. I

Szives ajánlatokat kér j
A. *$<*3maia£!!, Wien, XVÍI. |

»UaKplstrasse «7.

„e® A miniszteri határozattal 
hatóságilag engedélyezett .

„értesítő“ iroda

BSaMlíapvstvBa VB. Szomli-u.
Eszközöl és közbenjár mindennemű ka­
tonai, illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölcsön ügyekben. —
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­

keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

y. ’ • < I; ..I. , i -i >. ■■ ■ -t leafs#** ,,i£

ir ti

S.;:

:f;=
Sí!
■SÍÉ

■Je 3 a á loy llitelüg.ri Intézet. Komit rom.

Törlesztése» kölcsönök!
Van szerencsénk a „3%ayyszelieni Fiildliilelisa»

4<**«*(•* kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

Éerle&ztéses kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
MMMD koré mái él 110.000 körömiig- terjedő kél» 
eső mólóiéi évi -I sj* °]o alsap kamatra 
lí-oroaasmiái maffasabl» kőlesönökmé! évi l«|« alap
S*.5i»S2213 1..

A kölcsönök készpénzkén fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
elintézted!-;.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi intézet, Komárom
Vármegye-Utcza, 345. SZ. (Megyeház mellen.)

■i $

Vó7'JPQ7n1 ^'*nden darab szappan a Schicht 
K vZVl u/iv I tiszta és ment karos alkatrészektől.

IntíÜllíí 0' 25.000 koronát fizet Schicht György cég Aus- 
Scllicht névvel, UvLClllClui sigban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy szap-

panaa „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

5SHISH5szappan!

— Egyedüli készitöhely;

Pserhofer J. gyógyszertára
Wien, I., Singei'Btrasse 15.

(..Szarvas“ vagy kulcsszappant)
használjuk

kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménynyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra, 
minden ruhaneműnél és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

A-

■

j.. .- , .r . -

I

■ «
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, Komárom cs Vidéke V-ik szám.

Üzlet áthelyezés.
Vanszerencsém a n. ó. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
nyereg és szí jgyártő üzletemet ugyancsak a
l«:t. szára «lat (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé

iíílm-lyvzávm ----------
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
e. közönségnek saját készitményü lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök", szép kivitelű vadászezikkek, bőr díszmunkák, 
ostoinyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtiszti tők, Kvizda Fluid, 
Manci. Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- cs lábszárvédők, 
továbbá az összes szakmámba vágó ezikkek állandó nagy raktára.

X ideki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

L E X flf A 58 D T M I IS Á i_. V
szíj- és nyereggyártó.

Komárom, Xsidor-titrz» S<SÍ8.

Pserliofer-fátn” e
elismert legbiztosabb szer iné mi enne mii fagy ásol, ellen, nemkülönben 

Iagyas okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 3 korona.

Pserhofer-pulmoiiiii
kitűnően bevált szer meg oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbai.
szamarhurnt ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3- 4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 3 korona 50 fillér.

Pserliofer migräii csokoládé

„VE RITUS“ ,nform- Részvény-Társaság
------ ———— Budadpest, Andrássy-U. <;. sz.
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

ti SZŐLÖVESSZŐ!
A világhírű

»«. S* K 8, .1 W Á 8§ K
adja a legjobb bort !

;ni nem kel!!
elsőrendű szer migiriin. ideges fejfájás és neuralgia azu: nali mer 

szüntetésére.
1 doboz ára 5 korona OG fillér.

Pserliofer-avckrém
pörse,tvsek, bőratkák, szépiák es az arezbőr minden tisztát lán­

ggá II a k e 11 & v o ä 51 á s á r a.
1 tégely ára 1 korona tlt) fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserliofer 3. gp§s5^rfeg^
Wien, I., Singerstrasse 15.

A SlAíléS'J.i't fóB8Í<*SC.
‘ 8

! í 9

ill

g A phyloxerának ellent áll
Leírását és árjegyzéket ingyen 

ujjjj ^ ^ küldünk bárkinek.
M1 Szőlőoltványok mérsékelt SÍ 

áron kaphatók.
'lí Nagymennyiségű sima és gvökeres 

Delaware vessző eladás.
-------------  Czirn :-------------

SZÍJGYÁRTÓ ésTfiKÁTS |j
szólőtelcp tulajdonosok.

------- lelép : Alsó-Segesd. -------
Központi iroda: Felsö-Segesd.

Somogy m. ffjj

GŐZ CSÉPLŐ GÉPEK 2!|2-tol i2 lóerőig, BENZINMOTOROK
, , SZAI.MAVHÉSKK

AEATOu-EPEK és egyébb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
A . “ l=su.jabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

«1 A »Ata tlt MIK. Afl.lv,
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ * Bí] 86 ä <K '5"X <b g<S<*l':Xl']Iv,

BUDAPEST, V., Váci körút 32. —
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra t------- •--- -- ---


